Pomér — priklady k procviéovani
» Poner chlapd a divek veifdé je 5 : 7. Kolik je veitide divek, je-li chlapé 107?
» VaSek ma v kasce 18 gtikorun a 12 desetikorun. P@mdesetikorun adtikorun
odpovida poréru:
a)6:8 b)3:2 ¢)2:3 d)9:7

+ Vyjadii porer bilych ctvereckii ku ctveretkiim tmavym v obrazci:

* Najdi mezi uvedenymi pofry dva, které si navzdjem odpovidaji: 4 : 8, 15257, 12 : 9,
6:24,4:14

» Vyjadii dané ponary v zakladnim tvaru:
a)05:2 b)25:75 ¢)64:8 B13,7

* Nahral’ pismencaiislem tak, aby rovnost platila:
a)x:5=26:10 b)11:7=3%: ¢)12z=4:3 d)1,5:29g:24

» Kiemilek a Vochoriirka si rozdlili nasbirané jedlé kaStany nejprve v pirmn7 : 4, ale
potom pondr déleni zmenili a rozcklili si kaStany v pordru 6 : 5. O kolik kaStainsi
Vochomirka v druhém deni polepsil, byl-li celkovy peet nasbiranych kaStar242?

» Na vernisaz vystavyilo 486 navaivnika a paty Zen a mui byly v pontru 11 : 7.
Potom je&t priSlo 11 mu# a 23 Zen. Jaky je novy pénpcctu Zen ku pétu muzi?

» Dva kamaradi Petr a Robert si ¥ali na spoléné brigad 1 200 K. Tutocastku si
rozctlili v poméru 13 : 11. O kolik vice pez dostal Petr nez Robert?

* Paty dévcat a chlapé na Skolnim vylet byly v porréru 9 : 7. Kolik bylo na vylet dévcat,
byl-li pocet chlapé 427

» Deélky stran trojuhelniku jsou v pamu 11 : 12 : 13 a jeho obvathi 252 cm. Vypéti
délky vSechit stran?

e Z provazku odsthli 113 cm a zbytek rozdili v poméru 5: 6,5 : 8 : 9,5. Nejdelgast po
rozckleni mefila 38 cm. Ui puvodni délku provazku.

« Ctyti dév¢ata sbirala na brigdgahody. Bhem jednodenni sény natrhalo kazdé zsdéat
pramérné 24 kg jahod. MnoZstvi natrhanych jahod od jedugth divek bylo v poréru
5:7:8:12. Kolik natrhala kazda z divek?

» Metitko mapy je 1 : 200 000. VzduSna vzdalenost meainé nesty meii na mag 21 cm.
Jaka je vzdalenost meziésty ve skuténosti?

» Metitko mapy je 1 : 850 000. Vzdalenost z hlavnihista na hranici statu vzdusSnéarou
je ve skuténosti 178,5 km. Kolik mm gii tato vzdalenost na mép

» Vzdalenost, kterou musi ujet Jarda s ¢ojgi na map 17 cm a ve skut@osti ntfi 76,5
km. Jaké je r&itko pouzité mapy?



